

DOTYK.CZ

## 1. Tuto slavnou českou herečku znáte jako laskavou babičku. Poznáte ji ale jako krásku z fotky z roku 1946?

**02.03.2024** **dotyk.cz** - Natálie Borůvková

Odkaz na originál

**Klíčová slova:** divadla; Ostravě; Státního

V rušných ulicích Prahy, uprostřed chaosu válkou zmítané Evropy, si jako mladá dívka plnila sny. Její herecký talent nakonec formoval českou hereckou scénu po celá desetiletí. Poznáte herečku podle fotky?

Pozoruhodný talent

Narodila se 11. května 1924 v Českých Budějovicích. Jako mladá nosila příjmení Drboutová. Budoucí herečka v sobě skrývala vášeň pro herectví již od útlého věku.

Její cesta, plná houževnatosti a píle, svědčí nejen o pozoruhodném talentu, ale také o trvalém odkazu ve světě českého filmu a divadla.

Zápal pro herectví přivedl tehdy mladou dívku v roce 1942 k zápisu na Pražskou konzervatoř, kde se navzdory bouřlivým podmínkám druhé světové války zdokonalovala ve svém řemesle.

Uzavření školy německými vojsky ji však donutilo dočasně odložit své sny a pracovat v Berlíně. Výzvy, kterým musela čelit, ji však neodradily. Ke studiu se sice vrátila až po válce, přesto se jí v roce 1946 podařilo úspěšně studia zakončit.

Herečka se později stala také jednou ze zakladatelek divadla DISK na pražské DAMU.

Její profesní cesta nabrala nový směr, když v roce 1948 nastoupila do **Státního divadla v Ostravě**, což znamenalo začátek její úspěšné kariéry. Ta trvala více než čtyři desetiletí.

Právě během svého působení v ostravském rozhlasu se její cesty zkrížily se skladatelem Svatoplukem Havelkou, za kterého se provdala a s nímž měla dvě děti. Navzdory osobním zkouškám, kterým musela čelit, však herečka zůstala neochvějně oddaná svému řemeslu.

Poznáte ji?

V padesátých letech se herečka prosadila v českém filmu, kde si zahrála významné role ve filmech jako Osení z roku 1961 nebo Poslední růže od Casanovy z roku 1966. Její herecký talent se projevil především rozmanitostí rolí, které ztvárnila.

Podívejte se na herečku na videu:

Byly jimi například oddaná manželka přednosta stanice ve filmu Ostře sledované vlaky nebo robotická babička Rosa 350 GLS plná humorného šarmu ve filmu Babičky dobíjejte přesně!

Televize poskytla této herečce další platformu pro prezentaci jejího talentu, a to v nezapomenutelných seriálech jako Byli jednou dva písaři a Nejmladší z rodu Hamrů. Její vřelost a citlivost si diváci oblíbili zejména v pořadech zaměřených na malé diváky, jako je Kouzelná škola a Kuřátka.

Talentovaná herečka zemřela 6. dubna 2017 v Praze. Její odchod znamenal konec jedné éry, její odkaz však i nadále inspiruje nejen začínající herce a herečky po celé zemi. Řeč je o herečce Libuši Havelkové.

Zdroje: cs.wikipedia.org, www.csfd.cz, www.blesk.cz

URL | <https://www.dotyk.cz/magazin/libuse-havelkova-mlada/>

« zpět na začátek